
 Die Leistungen:  
- Unterkunft im Jugendhof „Het Zwanewater“ 
- Vollverpflegung (zwei Tage mittags Lunchpaket und warmes Abendessen) 
- Wattwanderung 
- Treckerfahrt am Strand 
- Kutterfahrt zu den Seehundbänken 
Die An– und Abreise erfolgt individuell. Während der Freizeit kümmern wir uns ge-
meinsam um die Reinigung der gemeinschaftlich genutzten Räume. 
 

Die Kosten:  
Je Erwachsener:  300€  

Je Kind: 100€. Das dritte und jedes weitere Kind sind kostenbefreit.  

Eine Teilnahme soll nicht am Geld scheitern. Sollten Sie Hilfe bei der Finanzierung benötigen,   
melden Sie sich gerne bei Tobias Busche. 

 

Anmeldung und Stornobedingungen 
Nach Bestätigung der Anmeldung durch die Leitung erhalten Sie die Bankverbindung 
der Pfarrei. Spätestens vier Wochen im Anschluss ist eine Anzahlung von 250€ vorzu-
nehmen. Der Restbetrag ist bis zum 1. September 2026 zu überweisen. 
Wird die Teilnahme nach Anmeldung zurückgezogen behält sich die Pfarrei vor, 30% 
des Fahrtpreises als Entschädigung einzubehalten. Bei Absagen 100 Tage vor Freizeit-
beginn beläuft sich die Entschädigung auf 50% des Fahrpreises, bei 30 Tagen vorher 
auf 100%. 

 
Aufgrund der Räumlichkeiten ist die Teilnahme auf 14 Familien beschränkt. Es müssen 
mindestens 10 Familien mitfahren, damit die Fahrt stattfindet. 
 
Bei Fragen melden Sie sich gerne bei Tobias Busche. 

 

 

Ameland  
2026 

Familienfreizeit  
vom 24. bis 31. Oktober 2026 

Tobias Busche  
Pastoralreferent 
busche-t@bistum-muenster.de 
02571-540 820 18 

Anmeldung online ab 17.12.2025 Leitung 

Ameland 2026 – Formular ausfüllen  

https://forms.cloud.microsoft/e/qwGfNfYEjv


Familienfreizeit auf Ameland 
 

In den Herbstferien 2026 bietet die Pfarrei St. Martinus wieder eine Familienfreizeit 
auf Ameland an. 

 

 

 

Ameland ist ein Paradies für Familien! Gut ausgebaute Fahrradwege, nette kleine Ort-
schaften und natürlich viele Kilometer Sandstrand. 

Das Programm 
Auf dieser schönen Insel werden wir sechs tolle Tage voller Spiel, Spaß und Gemein-
schaft erleben. Eine Wattwanderung, eine Treckerfahrt am Strand und eine Fahrt zu 
den Seehundbänken, die unmittelbar vor der niederländischen Insel liegen, sind bfest 
eingeplant! 

Aufgrund der positiven Erfahrung der letzten Freizeit wird das weitere Programm mit 
und von den teilnehmenden Familien geplant: Beim Vortreffen besprechen wir, wel-
che Ideen es noch gibt und welche Eltern bereit sind, einen Programmpunkt ihrer 
Wahl zu planen (bunter Abend, Stadtspiel, Strandolympiade…).  

Wir starten morgens mit einem gemeinsamen Start in den Tag; Abends treffen sich die 
Eltern zu einer kurzen Runde, um Absprachen für den nächsten Tag zu treffen. Die 
Woche soll die Balance halten zwischen Gemeinschaftsaktionen und Zeit für die einzel-
ne Familie. 

Das Haus 
Unsere Unterkunft ist der Jugendhof Het Zwanewater, der extra für größere Gruppen 
gebaut wurde. Er befindet sich im Zentrum der Insel auf dem Verbindungsweg zwi-
schen den beiden Dörfern Nes und Ballum. Das Wattenmeer ist in 10 Minuten fußläu-
fig erreicht, zum Sandstrand läuft man 30 Minuten - mit dem Rad ist man in weniger 
als 10 Minuten da.  

Jede Familie erhält ein Zimmer mit Etagen-
betten. Auf den Fluren befinden sich Toi-
letten, Wasch- und Duschräume. In einem 
großen Speisesaal werden wir gemeinsam 
unsere Mahlzeiten einnehmen.  

 

 

 

 

Familienfreizeit auf Ameland 
 
 

Im Außengelände befindet sich neben einer gemütlichen Terrasse Felder für Fußball, 
Volleyball und Basketball. Außerdem sorgt die hauseigene Minigolfbahn für Abwechs-
lung. 

Fahrräder leihen 
Ameland ist ideal zum Fahrradfahren! Egal, ob Sie sich ihre eigenen Räder mitbringen 
oder sich vor Ort Fietsen leihen (als Gruppe gibt es meist Ermäßigung!) - auf dem Rad 
lässt sich die Insel wunderbar erkunden. 

 
 
 
 
 
 
 
 
Die Verpflegung 
Verköstigt werden wir durch ein ehrenamtliches Kochteam, das uns mit leckeren Spei-
sen versorgt. Wir helfen, den Tisch zu decken und abzuräumen. Abends helfen wir 
beim Abtrocknen mit. An zwei Tagen gibt es mittags ein Lunchpaket und abends war-
mes Abendessen.  

Die Anfahrt 
Die Hin– und Rückreise wird individuell organisiert. Sie können wahlweise das Auto 
mit auf die Insel nehmen oder auf dem Festland lassen. Wenn im Vorhinein Räder ge-
mietet werden, bringen viele Verleihe Ihr Rad zum Inselhafen und organisieren den 
Gepäcktransport zur Unterkunft. 

Wir starten am 24. Oktober mit dem Abendessen und enden am 31. Oktober mit dem 
Frühstück. Da die Fährverbindungen noch nicht veröffentlicht wurden, können keine 
genaueren Uhrzeiten angegeben werden. 

Das Vortreffen 
Beim Vortreffen können Sie die anderen mitfahrenden Familien kennenlernen und 
Absprachen treffen. Hier werden wir klären, welche Familien Fahrräder auf der Insel 
mieten wollen, wie das Programm im Detail aussehen soll usw. 
Das Treffen findet nach den Sommerferien in Absprache mit den teilnehmenden Fami-
lien statt. 

24. bis 31. Oktober 2026 
(2. Herbstferienwoche) 

Das Haus: 
Het Zwanewater 
Verbindungsweg 12 
9163 GC Nes 
Niederlande 


